

Tragom osnivanja udruženja – Ribozajednice

U razgovoru sa drugom Miškov Ljubišom iz RO Ribarstvo »Bosut« Sr. Mitrovica saznao sam, da je bio učesnik Savetovanja predstavnika slatkovodnog ribarstva — Jugoslavije na Bledu 1957. godine. Kao potvrdu pokazao mi je 4 grupne fotografije sa tog skupa. Tada je on dosta slikao i u svojoj arhivi našao slike iz tog vremena. Ima još dosta slika sa ribarskih skupova.

»Nisam znao i niko me nije pitao da dadem materijal kad je pisana »Monografija«, rekao je Ljuba.

Objavljeno je u časopisu »Ribarstvo Jugoslavije« da se piše Monografija. Neke organizacije se nisu odazvale materijalom za učešće u Monografiji. Verovatno zbog toga nisi došao do izražaja da dadeš slike i napišeš sećanja. Ima još pojedinaca koji su potaknuti izlaskom Monografije. Nisu zadovoljni što u Monografiji nisu zastupljeni ili što nisu zastupljeni širim prikazom i boljom dokumentacijom. To je stimulans da se izraze preko časopisa. Rekao sam sve to u odgovoru drugu Ljubi. Razgledali smo zajedno slike. Pokazao je na sebe i naveo imena pojedinaca, koji su u prvom planu na slikama. (Miran Svetina sada urednik časopisa »Ribič«; Lenardić Dragutin dugogodišnji direktor Ribarstva Osijek, sada u penziji; Delić Ante sada u penziji a tada direktor Dane Petrović, tada upravnik ribnjaka Kolut sada u penziji; prof. Josip Plančić iz Instituta za slatkovodno ribarstvo u Zagrebu — IRC preminuo pre dve godine i drugi).

Drug Miškov je kao poljoprivredni tehničar radio u Stanici za ribarstvo AP Vojvodine 1953 — 1956. godine. Ribarsko preduzeće »Bosut« Sr. Mitrovica osnovano je 12. VI. 1956. godine u kojem je Miškov radio kao komercijalni rukovodilac. U tom svojstvu prisust-



Savjetovanje na Bledu 1957. U prvom planu Miran Svetina, Ida Babuder—Mihajlović, Nebojša Ranković



Sa historijskog savjetovanja na Bledu 1957. U prvom planu (sdesna na lijevo) prof. Josip Plančić i Ljubiša Miškov

vovao je osnivačkoj skupštini Zajednice organizacija slatkovodnog ribarstva. Iz tog proizlazi naglasak, da je Ribarstvo »Bosut« osnivač i do sada neprekidno član Udruženja, sada Ribozajednice Zagreb.

Savetovanje je održano 20. i 21. aprila 1957. U plenumu su prisutni saslušali dva izlaganja i to: Osnovni problemi slatkovodnog ribarstva Jugoslavije od Svetine Mirana i naučna istraživanja u slatkovodnom ribarstvu od prof. dr Siniše Stankovića. Kasnije se radilo u dve skupine. U prvoj se raspravljalo o problemima nizinskih voda i ribnjačarstvu. Osnovna izlaganja dali su prof. dr Ivo Tomašec o bolestima slatkovodnih riba, posebno o zaraznoj vodenoj bolesti šarana i prof. Josip Plančić o ribnjačarstvima. U drugoj skupini bilo je izlaganja i rasprave o ribarstvu otvorenih voda od inž. Orešković Drage i Đisalov Nikole, te o problematici visinskih voda uz učešće više poznatih stručnjaka.

Dana 22. IV 1957. održana je osnivačka skupština »Jugoslavenske zajednice za unapređivanje slatkovodnog ribarstva«. Opis toka Skupštine i izbora organa napisan u broju 4. časopisa Ribarstvo Jugoslavije iz 1957. godine.

Organizacija Savetovanja i Skupštine u kojoj je sudelovalo oko 200 učesnika bila je primerna zahvaljujući brizi i domaćinu Ribiškoj zvezi Slovenije. Učesnici savetovanja bili su četiri dana zajedno u stručnom i organizacionom radu. Zadnjeg dana i deo prethodnog posvetili su upoznavanju pastrmskih ribogojilišta u Bohinjskoj Bistriciji, Gamelnu i Dragomelju. Tada je utemeljen i »ribarski ručak« u ugodnom raspoloženju, koji se verno održava i u današnje vreme.

Mr Ilija Bunjevac, dipl. inž.